* Спорт *

Встреча с олимпийской чемпионкой

Олимпиада - наивысшая цель, а олимпийская медаль - наивысшая награда

емпионка Европы 1999 года, чемпионка России и победительница Кубка мира 2000 года, бронзовый призер Кубка мира 2003 года... В 2004 году вся страна узнала, что у нас есть отличный стрелок Любовь Галкина, когда она стала олимпийской чемпионкой в Афинах. В том же году "За достигнутые успехи в спорте" ей было присвоено звание Почетного гражданина МО город Алапаевск... В последующие годы олимпийская чемпионка успела завоевать уйму наград на чемпионатах России, мира и Ев-

Я неоднократно видела Любовь Галкину на фотографиях, по телевизору, читала о ней на страницах газет, журналов и думала, а какая она на самом деле, ведь все-таки олимпийская чемпионка, человек мирового масштаба!

Наша встреча с Любовью Галкий состоялась в тире, где со своим м'жем Евгением Алейниковым, оронзовым призером Олимпийских игр в Сиднее-2000 по пулевой стрельбе они проводили показательную тренировку для юных стрелков Алапаевска.

Красивая молодая женщина, с красивыми глазами и очаровательной улыбкой, скромная, доброжелательная, открытая, общительная и спокойная. Ещё бы не быть спокойной - это ж какие нервы надо иметь, чтобы настрелять на олимпийскую медаль!

Путь к вершинам

Люба Галкина училась в школе №5 и о стрельбе никогда не думала. Все произошло в шестом классе, можно сказать, по чистой случайности. Будущую олимпийскую чемпионку "сбил с толку" Е.В.Грязев, в ту пору он учительствовал, вел кружок рисования, где занималась Люба, и по совместительству стрелковую секцию. Как-то раз после рисования она осталась с мальчишками пострелять, получилось довольно-таки неплохо, и Евгений Васильевич предложил ей сходить со старшеклассниками сдать нормы ГТО в тир ДОСААФ. Там-то и проявился ее та-



Любовь Галкина со своим первым тренером Леонидом Шевцовым в День города на площади Победы, 2009 г.

лант - меткость. Любовь Галкина выбила из малокалиберной винтовки в положении лежа 90 или 91 очко из 100 (Сейчас уже точно не помнит - прим. авт.).

Стреляла впервые в жизни, но принимавший нормативы Леонид Леонидович Шевцов уговорил приходить в тир. Долгое время она посещала секцию пулевой стрельбы без каких-либо надежд на чемпионские перспективы. Но Любу с детства приучали серьезно относиться к выбранному делу, и она упорно тренировалась, не торопила события и в конце концов добилась успеха. Для начала выиграла чемпионат города. До сих пор Любовь Галкина помнит свой первый подарок, завоеванный на городских соревнованиях, черную лакированную шкатулочку с росписью. Помнит, как шла из тира ДОСААФ домой очень гордая и счас-

Когда выиграла чемпионат города, захотелось чего-то большего. Стала чемпионкой области, затем России, выиграла международные соревнования, а когда в 1997 году попала в сборную России, конечно, захоте-

лось выиграть Олимпийские игры, стать олимпийской чемпионкой.

- Я не очень суеверный человек, - говорит Любовь, - но иногда бывают такие моменты, что я с собой что-то беру. Например, на Олимпиаде в Афинах в Греции спортсменка из Чехии перед финальным стартом дала мне свой брелочек-амулет. Видимо он помог в итоге получить первое место. Наверное, как и у всех людей в профессиональном спорте, для меня Олимпиада - наивысшая цель, а олимпийская медаль - наивысшая награда.

Родной Алапаевск

По словам Любови Галкиной, в Алапаевске не была лет шесть. Появился промежуток между сборами, решили на десять дней приехать в родной город к маме, родственникам. Отдохнуть, побывать на природе, сходить в лес за грибами.

- Всегда приятно вернуться домой, - говорит Любовь. - Мы уже побывали в Нижнесинячихинском музее, мужском монастыре. Жизнь идет и город меняется, в частности в тире много изменений к лучшему.

Конечно, жаль, что многие предприятия уже не работают...

Любовь Галкина не считает себя публичным человеком, хотя внимание со стороны всегда приятно. Вот и на этот раз олимпийская чемпионка согласилась принять участие в пресс-конференции, которая состоялась накануне празднования 370-летия города. На пресс-конференции Любовь Галкина ответила на ряд вопросов, после этого глава МО г. Аланаевск С.В.Шаньгин торжественно вручил ей на память книгу о родном городе и пригласил на праздник.

Чета спортсменов- стрелков

Со своим будущим мужем Евгением Алейниковым Любовь познакомилась в Сиднее на Олимпиаде, где он стал бронзовым призером по пулевой стрельбе. Сейчас Евгений завершил выступления в большом спорте и работает старшим тренером молодежной сборной России.

Когда у Любови Галкиной родился сын Тимофей, в профессиональном спорте пришлось сделать небольшой перерыв, молодая мама прис-

тупила к занятиям и начала тренироваться самостоятельно лишь через два месяца. Сначала дома на компьютере, затем по возможности стала ездить в тир. После того, как сынишка подрос и ему исполнилось 6 месяцев, Любовь поехала на очередные Олимпийские игры и завоевала серебряную медаль. После перерыва свое выступление считает успешным.

О малыше Любовь Галкина рассказывала с особой теплотой и радостью: "Сейчас Тимофею год и девять месяцев. Он такой любопытный, с удовольствием рассматривает винтовку, затвор. Подрастет, спортом займется обязательно, пускай это будет и не пулевая стрельба, ведь есть много других интересных видов спорта, настаивать не станем. Но если Тимофей выберет стрельбу, всегда поддержим и постараемся передать свой опыт".

Увлечения олимпийской чемпионки

Когда выдается свободное время, Любови Галкиной очень нравится заниматься цветами на дачном участке, зимой любит покататься на горных лыжах. Хотя занятия рисованием у нее остались в прошлом, в домашнем архиве есть личные картины.

Олимпийская чемпионка собирает монеты, которые коллекционирует ради удовольствия и воспоминаний. Началось с того, что она стала привозить "валюту" из всех стран, где проходили турниры. Сейчас в ее коллекции есть и старинные монеты. Но медалей у Любови точно больше. Пусть так и будет!

О планах на будущее

Самые ближайшие планы Любови Галкиной - финал Кубка мира в Китае в середине октября 2009 года. Планы на будущее - до ближайших Олимпийских игр 2012 года, которые состоятся в Англии, остаться в составе сборной России.

А так... В пулевой стрельбе на пьедестале могут стоять и 17-летние, и 50-летние спортсмены, ограничений по возрасту нет. Так что пока есть силы, желание, успехи и достижения, олимпийская чемпионка не собирается ставить винтовку в угол. Надеемся, что этот период наступит еще не скоро!

Сейчас Любовь Галкина тренируется под руководством личного тренера с большим опытом, призера Олимпийских игр А.Р.Эрдмана. Живет с семьей в Домодедово и является его Почетным гражданином. И хотя на всех крупных всероссийских соревнованиях, турнирах, мировых чемпионатах представляет город Домодедово, в любых встречах, интервью, пресс-конференциях с теплотой вспоминает доброе имя своего первого тренера Л.Л.Шевцова и город Алапаевск.

Заслуженный мастер спорта Любовь Галкина считается одним из лучших российских стрелков, ей принадлежит рекорд России по стрельбе из пневматической винтовки.

Вот такая она, майор российской армии Любовь Галкина из центрального спортивного клуба ВВС, которая входит в десятку самых ярких звезд российского спорта знаменательного 2004 года.

О.СКРИПКА Снимок Д.Симонова